

Murcia

Subscription: UNA peseta el mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO, 3
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

San Sebastián

por TELÉGRAFO
Los reyes a Madrid

Madrid 16.—A las 2 t.
A la hora anunciada salieron en tren especial los reyes acompañados de Le-ma.

La despedida ha sido entusiasta. El alcalde y el primer teniente alcalde estuvieron en Miramar a despedirse de los reyes. Sus majestades se mostraron muy satisfechos de la estancia y desean que en el año próximo pueda realizarse la jornada en condiciones normales.

El rey les habló de los asuntos que tiene pendientes de resolución el Ayuntamiento donostiarra.

Las bandas de música recorrieron las calles del trayecto hasta la estación.

Los reyes fueron vitoreados. Los aedenes estaban atestados; el Ayuntamiento en corporación, con marcos; la Diputación, el infante don Fernando, Barroso, Calbetón, senadores, diputados, embajadores, todas las autoridades.

El rey vistió la compañía de Sicilia que le hizo los honores. Mientras tanto el alcalde entregaba a la reina ramos de flores.

Al regresar la reina Cristina a Miramar le hicieron grandes manifestaciones de entusiasmo.

Marchará a Madrid en el expreso del viernes.

CARTAGENA AL DIA De interés

Aceptada por la Junta de Defensa de esta ciudad, la proposición presentada por el señor presidente de la Sociedad de Tipógrafos, referente a que los obreros que actualmente trabajan en los arsenales militar y civil o en cualquiera otra industria particular, contribuyan con 25 céntimos de peseta todas las semanas, a fin de reunir los fondos necesarios para llevar a la práctica la construcción de un barrio obrero, se anuncia por el presente, a fin de que los dueños de comercio e industrias donde existen obreros, manifiesten por escrito a esta Alcaldía a la posible brevedad si aquellos están dispuestos a contribuir con la cuota propuesta, advirtiéndole a la vez, que todos los antecedentes referentes a este proyecto, pueden ser examinados en la secretaría de este Ayuntamiento.

Dado el filantrópico fin que representa esta obra, y los beneficios que ha de reportar a la clase obrera, no duda esta Alcaldía que tendrá favorable acogida. Cartagena 15 de Septiembre de 1914. —Carlos Tapia.

Los exámenes en el Instituto El día 21 del actual a las ocho de su mañana darán principio los exámenes extraordinarios de Septiembre.

Día 21.—A las ocho de la mañana exámenes de ingreso; a las diez exámenes de Geografía general y de Europa; a las doce Id. Caligrafía y Dibujo primero; a las tres de la tarde Nociones y ejercicios de Aritmética, Geometría y Gimnasia; a las cuatro Lengua Castellana, Gramática; a las cinco Geografía especial de España, y terminados éstos los de Aritmética.

Día 22.—A las ocho y media Lengua Latina primer curso; a las diez Lengua Francesa primer curso; y terminados éstos Francés segundo curso y Religión; a las tres de la tarde Historia de España y Geometría; a las cuatro Algebra y Trigonometría y Lengua Latina segundo curso; a las cinco y media Fisiología e Higiene.

Día 23.—A las ocho y media Preceptiva Literaria y Composición y Agricultura y Técnica, Agrícola e Industrial; a las diez Historia Universal, y terminados éstos Psicología y Lógica; a las diez Química general y Dibujo segundo curso; a las tres de la tarde Ética y Rudimentos de Derecho; a las cuatro Historia Natural; terminados estos exámenes se hará el segundo llamamiento de todos las asignaturas.

Los ejercicios de Grado, comenzarán el día 24 por la mañana.

El día 25 se celebrarán las oposiciones a los premios del Grado y el 26 a los premios de ingreso.

Cartagena 15 de Septiembre de 1914. —El secretario del Instituto, Antonio Martínez Muñoz.

Noticias Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que durante varios días le ha tenido en cama, nuestro amigo el conocido empresario don Andrés García Muñoz. —Regresó de Madrid nuestro amigo el consul de Colombia en esta plaza don Eduardo Olmos Martínez.

—Llegó procedente de Inglaterra nuestro paisano el culto abogado don Francisco Barco.

—Después de pasar una temporada en esta marcha a Madrid doña Mariana Miralles.

—Se encuentra enferma la señora doña Soledad Navarro Gómez.

—Nuestros paisanos los notables artistas Isabel y Alfonso Sánchez que forman la pareja de baile "Los Carigüeros", han terminado su actuación en el American Kursaal de Alejandría, en donde han obtenido un gran éxito.

—Ha salido para Orihuela, donde pasará una temporada con los señores Rodríguez de Vera, la bella señorita María Romero Soto.

La guerra europea

Conferencia de las 2 t.

BURDEOS

Estado de las fuerzas aliadas

De Burdeos manifiestan las siguientes noticias sobre el estado de las fuerzas de los aliados.

El ala izquierda del ejército francés conserva el contacto con el enemigo en todo el frente escalonado, a la altura de Aisne, hacia el Oeste.

En el centro prosigue el avance entre Argonne y Mosa.

No ha habido asedio en Verdún

Es inexacto que el ejército del Krompritz haya asediado y bombardeado Verdún.

Únicamente el frente de Tryon ha sido bombardeado repetidas veces.

Estos ataques fracasaron.

Desde ayer Tryon se halla libre de enemigos.

En el ala derecha del ejército aliado no hay modificación.

La noticia de la derrota en Alemania

Una agencia francesa dice que según un despacho de Basilea, la noticia de la derrota de los alemanes en el Marne ha llegado a Alemania por la frontera de Suiza.

BERLIN

Excitación en Alemania

La muchedumbre, excitadísima ha pedido que el Estado Mayor entere al pueblo de la verdad de lo ocurrido.

Reina inquietud general en toda Alemania porque se ha suspendido la publicación de los "Boletines oficiales" desde hace dos días.

En Munich, parte de la población asaltó las redacciones de los periódicos reclamando que se den informaciones concretas de la guerra.

Se temen que ocurran desórdenes.

AMBERES

El enemigo inactivo

Comunican de Amberes, que varias divisiones de la guarnición se replegaron sobre la plaza, sin que lo impidiera el enemigo.

La inactividad de los alemanes prueba las enormes pérdidas que han sufrido en estos días.

Toros y toreros

Los que van toreadas

Si no estoy equivocado en alguna, las corridas que van efectuadas hasta la fecha son las siguientes, o mejor dicho, las que llevan los diestros de alternativa:

Rafael Gómez, Gallo, 64; Juan Belmonte, 63; Gallito, 58; Posada, 43; Gao, 41; Paco Madrid, 37; Pastor, 32; Martín Vázquez, 25; Mezzaninico, 17; Lísido Marquí Flores, 15; Cocherito de Bilbao, 16.

Manolote, 26; Torquito, 14; Limeño, 14; Bombito, 15; Bienvenida, 13; Celita, 13; Malla, 12; Lagartijillo, 11; Regatero, 10; Pacomio, 9; Panteret, 8; Moreno de Algeciras, 8; Ontioncito, 7; Quinto, 7; Corchaito, 7.

Chiquito de Begoña, 6; Vazquez II, 5; Pazos, 5; Relampsguito, 5; Fuentes, 3; Guerrerito, 2; Miouto, 2; Valenciano, 2; Camisero, 2; Larita, 3; Falco, 1; Marino, 1; Poli, 1.

A Juan Belmonte, le quedan por torear las siguientes:

16 de Septiembre, en Lisboa; 19, Valladolid; 21 y 22, Oviedo; 24, Barcelona; 25, Madrid; 28 y 29, Sevilla; 30, Ubeda.

4 Octubre, Barcelona; 6, Alicante; 8, Granada; 11, Madrid.

En tratos estaba con la empresa de Hellin para el día 26 del actual,

A Rafael Gómez, Gallo, le quedan por cumplir los siguientes contratos:

18, 19 y 20 de Septiembre, Valladolid; 24, Barcelona; 27, Madrid; 28 y 29, Sevilla.

El 4 de Octubre, en Madrid; 11, Barcelona; 13, 14 y 15, Zaragoza.

A Joselito le quedan por cumplir unos 18 contratos, hallándose ahora en negociaciones con la empresa de la plaza de Hellin.

A los aficionados de ésta le quedan aun por ver las corridas de Lorca el 27 del actual donde alternarán Martín Vazquez y Alcalaño, los que despacharán reses de don Victoriano Cortés.

Las corridas cercanas

En Hellin es probable toreen el 26 del actual Belmonte, Gallito y otro aun no designado.

En Abarán lidiarán novillos de Flores los días 27 y 28 de Septiembre, el valiente diestro Manuel Navarro y el Merchenero.

El 6 de Octubre, es probable toreen en Alicante, Belmonte, Gallito y Alcalaño.

PICA-PICA.

Los reyes en Madrid

FOR TELÉGRAFO)

Enthusiasta recibimiento

Madrid 16.—A las 5 t.

A las diez y cuarto llegó un tren especial conduciendo, procedente de San Sebastián, a la familia real, jefes de Palacio y personal palatino.

Los señores de la estación estaban llenos de público.

Además estaban el Gobierno en pleno, las autoridades civiles y militares, numerosos diputados y senadores y varias personalidades.

Con el rey llegaron también en el mismo tren el ministro de jornada y los embajadores.

Después de los cambios de saludos, los reyes y sus hijos marcharon en automóvil a Palacio.

Date y el rey

Poco después de la llegada del rey estuvo Dato en Palacio despachando con el monarca, cambiando impresiones sobre las noticias recibidas de Marruecos y del conflicto europeo.

Dijo Dato a D. Alfonso que los informes de África acusan tranquilidad en nuestra zona.

Añadió que el general Marín visitó ayer la nueva posición "El hamer", ocupada el domingo último por las fuerzas de Silvestre, apreciando la importancia de su situación estratégica y la que tuvo la operación realizada.

Dijo también que en la nueva posición se han acumulado suficientes elementos de combate para rechazar cualquier agresión y castigar severamente a los perturbadores del orden.

El vapor "Denia,"

FOR TELÉGRAFO

Naufregio

Madrid 16.—A las 3 t.

En Valencia se ha recibido un radiograma de Lisboa diciendo que naufragó cerca de aquel puerto el vapor correo de África "Denia".

La tripulación se salvó.

La boda del infante D. Fernando

FOR TELÉGRAFO

No le espadrina el rey

Madrid 16 (3 t.)

La boda del infante don Fernando con la duquesa de Talavera de la Reina se verificará en la iglesia de Fuenterrabía.

Es inexacto que lo espadrine el rey.

La infanta Isabel

FOR TELÉGRAFO

Regreso a Madrid

16.—A las 3 t.

Ha regresado a Madrid procedente de la Granja la infanta Isabel.

La campaña en Marruecos

FOR TELÉGRAFO

CADIZ

El vapor "Canalejas" - Lo que dicen los viajeros

Madrid 16.—A las 3 t.

Comunican de Cádiz que llegó a aquel puerto el vapor "Canalejas", conduciendo enfermos y licenciados de Larache y Arzila.

Confirman que los moros están evaleuonados por la ausencia de las tropas francesas.

Dicen que Silvestre los ha impuesto a los moros un castigo fortísimo.

Añaden los viajeros que en los prin-

cipales combates se libraron en las posiciones de Zinat y Cuesta Colorado.

Confirman que nuestras bajas fueron dieciocho soldados de la policía indígena y un soldado muertos.

Dicen que se encuentra gravísimo el teniente de Intendencia señor Meléndez.

También manifiestan que se ha agravado el teniente Ricardo Enamorado, herido en uno de los encuentros sostenidos con los moros en el mes de Julio.

La "Gaceta"

(Por teléfono)

Lo que dispone

Madrid 16.

La "Gaceta", de hoy publica entre otras una disposición, dictando reglas conducentes al aumento de la producción de nuestro suelo.

Alhama

Enlace

El día 22 contraerán los indisolubles lazos del matrimonio, el conocido industrial don José María López Martínez con la bella y simpática joven de Totana, Eulalia Pérez Requena.

La ceremonia se efectuará en la Iglesia parroquial de Totana, saliendo los novios en el primer tren para ésta, donde le esperarán los amigos y familia que por sus ocupaciones no puedan asistir.

Les deseamos eterna luna de miel y que nada empese su felicidad.

Piensas

Segun las noticias que con disgusto circulan de boca en boca, este año no habrá fiestas, con grave perjuicio de la hermandad de San Vicente, que no podrá contar con el ingreso de las rifas benéficas establecidas en la caseta que todos los años pone en el real de la feria.—14 914.

SECCION FINANCIERA

Por teléfono.

BOLETA

LOS RUSOS ENVÍAN 4.000.000 DE HOMBRES CONTRA ALEMANIA

La capitulación de las tropas austriacas

(Servicio telegráfico y telefónico recibidos hasta las 5 de la mañana.)

CRÓNICA DE LA GUERRA

LA FUTURA PAZ

Alemania acaba de perder una batalla decisiva, no en el escenario de la guerra, sino en el reino misterioso de la diplomacia. No sé si a España habrá llegado el último plan estratégico ideado por los diplomáticos alemanes para vencer a la Triple Intendencia. Es un plan en un todo semejante al seguido por el Estado Mayor alemán para derrotar a ingleses y franceses. Los que han visto con abatimiento el avance de los alemanes en Francia, piensan que la finalidad no era simplemente avanzar por avanzar, ni siquiera apoderarse de los territorios, sino de desviación hacia el Este, sino aniquilar los ejércitos aliados.

Dos han sido los procedimientos adoptados alternativamente para lograr este objeto: el de romper la línea de los aliados y el de envolver su ala izquierda. Ambos procedimientos han fracasado. Hasta la fecha, la línea de los aliados permanece íntegra, y su ala izquierda no ha sido doblada. Esto es: los alemanes han visto malogrados sus esfuerzos hasta ahora.

Quizás la conciencia de este fracaso ha debilitado la confianza en sí mismos sentida por los gobernantes alemanes. Después de haber buscado aliados y amigos por todas partes; convencidos de que Italia no rompería su neutralidad sino contra Alemania y Austria; perdiendo la esperanza de conquistarse la amistad de los Estados Unidos; desesperados de poder atraerse a Holanda y Suecia y Noruega; no contando en todo el mundo neutral con otro apoyo que el de Turquía, los políticos alemanes han iniciado una campaña desesperada: combatir la Triple Intendencia, destruyéndola.

Primeramente intentaron separar a Bélgica de sus aliados, mediante proposiciones que les helgas rechazaron con indignación. Más tarde, recientemente, la Prensa alemana ha cambiado radicalmente de tono al hablar de Francia. Bien a las claras se veía que los helgos y promesas de respetar su integridad no eran sino primeros ensayos para inducir a Francia a romper con sus aliados. Hasta Rusia ha merecido últimamente mejor tratamiento de los periódicos alemanes. Al principio de la campaña, Rusia era un pueblo salvaje y sus soldados unos pobres hambrientos, que se sentían dichosos de caer prisioneros en manos de los alemanes. Después de aniquilar a casi todo el ejército austriaco, los soldados rusos han dejado de ser tema humorístico de los alemanes, y tampoco insisten éstos en hacernos creer que la guerra de Alemania es la de un pueblo que defiende la cultura europea frente a la barbarie moscovita; el miedo a los rusos y la descalificación moral que el mundo entero ha estampado sobre la frente de los destructores de Lovaina y otras ciudades belgas han inspirado una nueva táctica a la Prensa alemana.

Ahora aseguran que el culpable de todo es Inglaterra, cuyas pérdidas han encendido la guerra europea. No, no: los franceses son casi unos ángeles, y los rusos, si no tanto, son, por lo menos, unas buenas personas. Antes se acusaba a ingleses y franceses de haberse asociado a unos bárbaros como los rusos; ahora se reprocha, compasiva, amistosamente, a franceses y rusos que se hayan dejado arrastrar por las intrigas de Inglaterra. Se les insinúa la separación, el rompimiento de la Triple Intendencia. Que se quede sola Inglaterra, y a ser posible, que se unan a los alemanes los rusos y los franceses para aniquilar todos juntos al enemigo común, al "enemigo eterno de Europa", a la "pérfida Albión".

Esta campaña revela la inquietud política de los alemanes. Sólo hombres de su candor pueden creer que la Europa central iba a ser una segunda edición, sin corregir, pero inmensamente aumentada, de la segunda guerra báltica. Sólo a unos políticos irresponsablemente estúpidos se les ocurre pensar que Francia, después de lo ocurrido, podría aceptar una humillante aproximación a Alemania, y no serían menos estúpidos los políticos franceses que no viesen, tras una medida tan disparatada, la sublevación de toda Francia. Nuestra confianza en una autocracia como Rusia (como ya hemos dicho antes de ahora) no puede ser absoluta; pero sus intereses comunes con Francia e Inglaterra, y más que eso, sus intereses opuestos a Alemania, son demasiado grandes para temer una defecación. Sin embargo, Inglaterra, previsora, como siempre, ha presentado a esta estrategia diplomática de los alemanes una Declaración firmada por las tres aliadas, y cuyas iniciativas suponemos que se debe al Gobierno inglés. Seguramente, la transmitió a su

debido tiempo el telégrafo; pero merece transcribirla íntegra, traducida al pie de la letra. Dice así:

"Los abajo firmantes, debidamente autorizados para ello por sus Gobiernos respectivos, declaran lo siguiente: Los Gobiernos británico, francés y ruso se comprometen mutuamente a no celebrar aisladamente la paz durante la guerra actual. Los tres Gobiernos concuerdan en que, cuando se lleguen a discutir las condiciones de paz, ninguna de las aliadas pedirá condiciones de paz sin el acuerdo previo de cada una de las otras aliadas. En té de ello, los infrascriptos han firmado esta Declaración y la han puesto sus sellos.—Dado en Londres, por triplicado, el 5 de Septiembre de 1914.—E. Grey, ministro de Estado de su majestad británica; Paul Cambon, embajador extraordinario y plenipotenciario de la República francesa; Benckendorff, embajador extraordinario y plenipotenciario de su majestad el emperador de Rusia."

LUIS ARAQUISTAIN
Londres, 6 de Septiembre 1914.

CONFERENCIAS DEMADRUGADA

(Requiere después de cerrar nuestra edición anterior)

Berlín. El general Hindenburg ha derrotado a otro ejército ruso en Wilna que había avanzado hacia Koenigsberg. Fué aniquilado.

Los alemanes han pasado la frontera rusa persiguiendo al enemigo.

En los centros militares de Londres ha sido muy deplorada la muerte del general ruso Savanoff que realizó una brillante campaña en la Manchuria.

La derrota de los rusos se atribuye aquí al sistema ferroviario de Alemania que funciona con tal perfección que ha facilitado mucho la concentración de tropas germanas, en número muy superior a las rusas.

Estas han confesado su derrota. Dicen que esta sola acción es más que suficiente para poner de relieve la exactitud de sus telegramas.

Dicen de Tokio que se han celebrado manifestaciones patrióticas con millares de asistentes, frente a las embajadas de Rusia, Francia e Inglaterra.

El ministro ruso se asomó al balcón y fué ovacionado.

Noticias de Viena refieren la extratemporal que tienen los serbios para combatir.

Esconden los cañones en grandes montones de paja y solo cuando el fuego enemigo hace arder la paja se logra ver con exactitud la situación de los cañones.

Se ha formado una subcomisión para contrarrestar las calumnias que hace circular Alemania en el extranjero.

manes han hecho alto en su retirada y se aprestan para librar un combate decisivo.

El ejército de Kluck inútilmente han tratado los aliados de desalojar al ejército alemán del general Kluck de las posiciones que ocupa al Norte del río Aisne.

A los alemanes les precisa rehacer sus tropas, que están reducidas por los largos combates y las marchas rápidas y fatigosas.

Si se vieran obligados a ceder, la honrosa retirada se convertiría en terrible derrota.

Joffre, vacila El bosque Aisgle que ocupa el centro de las posiciones alemanas será el punto donde alcanzará el combate más sangrientas proporciones.

Joffre, vacila en continuar el ataque hasta reponer las pérdidas enormes sufridas.

De todas partes les llegan los refuerzos que ha pedido con urgencia.

Los desembarcos de tropas inglesas se suceden sin interrupción.

El centro de la retirada En el centro de la retirada se opera muy lentamente, mientras la retaguardia fortifica las posiciones defensivas.

Esperando otra gran batalla Está confirmado que se ha establecido la comunicación alemana por Luxemburgo.

Por este conducto han llegado refuerzos, conducidos personalmente por el kaiser.

El Estado Mayor se ha establecido en Longwy, a donde ya ha llegado el kaiser.

Esta prueba que la gran batalla que se espera va a ser más terrible que todas las libradas hasta ahora.

El ejército que manda el kromprinz sigue lentamente la marcha hacia Metz.

Los alemanes se concentran para dar en masa un ataque tremebundo.

Se trata de medio millón de hombres que sin las fatigas pasadas tratarán de llegar nuevamente hasta París.

La artillería alemana Un oficial de artillería herido ha declarado que la artillería alemana es magnífica.

Los artilleros germanos son habilísimos.

Para apuntar utilizan el concurso de los aeroplanos, los que descubren las baterías y comienzan a dar vueltas por encima de ellas.

Después de dejar caer una flecha explosiva que produce una nube de color, muy persistente y visible a diez kilómetros.

Un oficial alemán sigue las evoluciones del aeroplano.

Enseguida que divisa la nubecilla calcula la distancia con el telémetro y apunta seguro de hacer blanco.

El cañón de 75 milímetros francés tiene efectos destructores mayores que los cañones alemanes; pero solo alcanza siete kilómetros, viéndose obligados los franceses para causar efectos a acercarse atravesando una zona mortífera de tres kilómetros.

El oficial reconoce la superioridad del moser alemán sobre el fusil Lebel que usau los franceses.

Esperando a un delegado japonés Se espera en Burdeos la llegada del exembajador del Japón en Viena.

Trae una misión especialísima que causará gran impresión.

Se relaciona la misión con el deseo del ejército japonés que se halla inactivo, de aliarse al ejército ruso para combatir juntos contra Alemania.

Se confirma la decisión de Rusia de concentrar todos sus esfuerzos en Alemania.

La lección que ha recibido últimamente le obliga a esta determinación.

En Austria dejarán los rusos tropas suficientes para defender el terreno conquistado, seguro de que los austriacos, deshechos, no intentarán la ofensiva.

estación del Este un tren de prisioneros alemanes, procedentes del combate del Marne.

El tren conducía varios cientos de soldados alemanes y un general con su Estado Mayor, compuesto de varios oficiales.

Otro tren de cañones y fusiles Al tren de soldados seguía otro cargado de cañones, cajas de municiones, fusiles y tres aeroplanos alemanes.

Por orden de Gallieni el tren que llevaba los prisioneros recorrió la línea de cintura.

El general alemán prisionero El general alemán que ha sido hecho prisionero fué conducido en automóvil al cuartel de Inválidos.

Le rogaron que entregara todos los documentos que llevaba y entregó, entre otros, el que contenía el nombramiento de gobernador militar de París.

Este nombramiento iba firmado por el kaiser.

Afirmó el general que el Estado Mayor alemán lo tenía preparado todo para la ocupación de París.

Esta debía seguir a la derrota de los aliados en el Marne.

El general alemán se encuentra muy abatido.

Más prisioneros y heridos Ha llegado a Cherburgo un tren cargado de heridos alemanes.

Fueron instalados en el Hospital Marítimo.

Refieren que en los últimos días han pasado mucha hambre.

Llegaron a Mont Marsan dos expediciones de prisioneros alemanes.

Una de estas expediciones está compuesta de novecientos soldados alemanes.

Van entre ellos cuatro médicos mayores.

La otra expedición la componen 623 soldados.

Algunos de éstos están heridos.

Heridos curados, a filas Cincuenta heridos franceses que han salido curados de los hospitales de Burdeos, han marchado a incorporarse a sus respectivos cuerpos.

Heridos alemanes y franceses Llegó a Burdeos un tren cargado de heridos alemanes.

A Saint Sauveur ha llegado un tren de heridos franceses.

El regreso del ejército alemán En los centros oficiales se cree que solamente una parte del ejército alemán podrá regresar a su país por territorio belga, teniendo que hacerlo el resto por el Norte de Verdun y por el Luxemburgo.

La fantasía de los alemanes "Le Matin" publica una información recopilada de todos los partes facilitados por el Estado Mayor alemán.

Según estos partes, los alemanes han cogido a los franceses ochocientos ochenta mil prisioneros, incluso ciento setenta y siete generales; doscientos trece banderas y ocho mil novecientos ochenta y dos cañones.

El periódico se burla de la fantasía de los alemanes, pues los franceses nunca han tenido tantos cañones.

Los soldados ingleses Periodistas que estuvieron en la línea de fuego y vieron batirse a los soldados ingleses, están asombrados de cómo se conducen.

Dicen que todas las mañanas, pase cuanto pase, los ingleses sacan sus estuches de aseo y se afeitan concienzudamente.

Muchas veces silban las balas y caen muertos o heridos, pero los restantes siguen la operación con toda calma.

Igualmente se baten, apuntando despacio y procurando no gastar muchas municiones inútilmente.

AMBERES Desembarco de ingleses Telegramas de Amberes dicen que desembarcaron numerosas fuerzas inglesas.

Estas salieron de Amberes, logrando

obtener un gran éxito peleando contra los alemanes.

PETERSBURGO Rusos, austriacos y alemanes

Las operaciones de los rusos en la región de Lublin han terminado con éxito completo.

Los retaguardias rusas están ya en Krasnik.

Los austriacos están desmoralizados. Continúan replegándose.

La caballería rusa derrotó ayer en la región de Radon a una división alemana que iba en auxilio de los austriacos.

Hicieron 125 prisioneros.

Solamente el cosaco Diakoff capturó a tres oficiales, diecinueve soldados austriacos y treinta y tres caballos.

ROMA El kaiser y el rey Victor Manuel

En los centros oficiales de Roma se dice que hace pocos días el kaiser telegrafió al rey Victor Manuel, diciéndole: "Vencedor o vencido, no olvidar jamás su traición".

El rey Victor Manuel, le contestó: "Para mí lo primero es mi pueblo, que no puedo traicionarlo".

Los serbios Dicen de Nisch que las tropas serbias han ocupado Visegrad.

PARIS Lo que dice «Le Matin»

"Le Matin" cree que para asegurar su retirada y tener francas sus vías de comunicación, el ejército alemán hará un alto y librará una segunda batalla y acaso una tercera, que serán favorables seguramente a las tropas aliadas que pueden hacer frente a cualquier eventualidad merced a los grandes refuerzos de refresco que ha recibido.

Otro periódico reproduce las declaraciones del comandante del noveno ejército alemán, disculpándose y desmintiendo las supuestas atrocidades de los alemanes.

El kaiser a la Prusia oriental? Dicen de Copenhague que el kaiser marchará a la Prusia Oriental para asumir el mando de las tropas que pelean contra los rusos.

Conferencia de las 11'30 n. BURDEOS

Consejo de ministros Se ha celebrado Consejo de ministros presidido por Poincaré.

Este dió lectura a un telegrama que había recibido del Presidente del Consejo de Servia, felicitando al ejército francés por el triunfo obtenido sobre los alemanes.

Se acordó que el conteste Viviani en nombre del Gobierno.

También se acordó ascender a generales de división a los brigadieres Maistre, Lejmar y Detaille.

También se acordó nombrar Grandes oficiales de la Legión de honor, al ministro de la guerra y a tres generales japoneses y conceder cruces de la misma Legión a varios oficiales japoneses.

Los ministros Briand y Lemaitre dieron cuenta de su viaje a París, diciendo que llegaron a la misma línea de fuego y presenciaron la última fase de la gran batalla del Marne, la que comenzó con la retirada de los alemanes.

Briand afirmó que los aliados se batían de una manera maravillosa, superando al ejército enemigo moral y físicamente.

La recolección en Francia Continúan en toda Francia las faenas de la recolección las que son realizadas por los hombres exentos por su edad de prestar servicio en el ejército, las mujeres, los niños y algunos refugiados belgas.

Los periódicos publican artículos pidiendo que se destinen también a estas labores a los prisioneros alemanes.

La correspondencia de los prisioneros Los esfuerzos que venía realizando la Cruz Roja para facilitar las comunicaciones postales entre los prisioneros de ambos beligerantes han tenido un resultado completamente satisfactorio, habiéndose establecido en Suiza una comisión encargada de facilitar las comunicaciones entre los prisioneros y sus familias.

AMBERES

Estas salieron de Amberes, logrando

El castigo de una falta militar

Varios periódicos publican violentos artículos protestando de que aún no se haya hecho público el castigo que se haya impuesto al teniente Meurean, hijo del Director de la Asistencia pública, que abandonando su puesto en el ejército se vino a París sin permiso.

Su padre ha declarado que se halla demente, pero reconocido por cuatro médicos éstos han declarado que su estado mental es completamente normal.

Rebaja alcohólica de los vinos

El sindicato de vinicultores de Francia ha obtenido del Gobierno de la República, autorización para rebajar en un grado la fuerza alcohólica de los vinos, dejándolos de nueve grados en lugar de los diez que ahora se exige.

Sigue la retirada de los alemanes

Las noticias oficiales que se han hecho públicas afirman que los alemanes continúan lentamente la retirada de toda la línea.

Constantemente se efectúan combates entre la vanguardia de los aliados y la retaguardia del ejército enemigo pero sin llegar a adquirir el carácter de batalla.

Ambas fuerzas contendientes se hallan fatigadísimas por el enorme esfuerzo realizado, encontrándose los oficiales y soldados extenuadísimos por la falta de sueño.

La extrema izquierda alemana se halla entre el Arjones y el Meuse, habiendo pasado parte de ella este río en dirección a Alemania.

Otra parte retrocede hacia la región oriental del Arjones, siendo vivamente acometida por los aliados, los que no la dejan parar un momento.

La extrema derecha alemana se halla al norte del Aisne, hacia San Quintín.

Otra batalla en Alsacia

Una telegrama recibido de Bule, dá cuenta de estarse librando una encarnadísima batalla en Alsacia, entre Than y Esisheio.

Los alemanes ocupan el valle de Guebwiller, habiendo dado los franceses varias cargas a la bayoneta, sin haber logrado aún desalojar de sus posiciones al enemigo.

Las vías férreas belgas

Todas las vías de comunicación y los caminos de hierro del norte y nordeste de Bruselas están en poder de las tropas belgas.

Ataque de los austriacos en Serbia

Telegrafían de Visch que sesenta mil austriacos intentaron nuevamente atravesar el río Drina, pero los serbios que ocupaban la orilla opuesta los batieron energicamente obligándolos a retirarse.

Los austriacos tuvieron diez mil bajas entre muertos y heridos.

MALAGA Vapor alemán

Esta madrugada y burlando la vigilancia que los buques ingleses ejercen en el Estrecho de Gibraltar fondeó en Málaga un vapor alemán.

El capitán desembarcó para conferenciar con el administrador de Correos, al que manifestó que conducía diez y nueve sacos de correspondencia, los cuales deseaba que el correo español se encargase de remitirlos a su destino.

El administrador se abstuvo de contestarle hasta recibir instrucciones de la Dirección general de Comunicaciones, a la que ha consultado el caso.

Conferencia de las 1'50 mad. MADRID

Consejo de ministros Se celebró el anunciado Consejo de ministros en Gobernación.

A la entrada Dato manifestó que le había visitado el marqués de Comillas, para hablarle de varios asuntos relacionados con Barcelona.

Sanchez Guerra, confirmó la llegada de Lerroux a la ciudad condal.

Añadió que en Barcelona la tranquilidad es absoluta.

Bugallá manifestó que en el Consejo volvería a tratarse de las peticiones del Ayuntamiento de Barcelona, relacionadas con los arbitrios municipales para 1915.

También trataremos—dijo—de la petición de la Cámara de Comercio de la

Habana, sobre la conversión de Cádiz en zona francesa.

Lema manifestó que estaba confirmado oficialmente que los alemanes habían evacuado Reims y Amiens, cuyas plazas han vuelto a ser ocupadas por los franceses.

Cree Lema que los alemanes harán base de su resistencia en Metz.

Los demás ministros nada dijeron. El Consejo de ministros terminó a las seis de la tarde.

A la salida dijo Sánchez Guerra que la mayor parte de la reunión la invitó Lema, haciendo una exposición luminosa, detallada y clara acerca de la situación internacional, igualmente por lo que se refiere a las naciones beligerantes que en lo tocante a la guerra europea y su relación de Marruecos.

Añadió Sánchez Guerra que Miranda había dado cuenta de que un cañonero español había apresado a cinco millas de Ayamonte y en aguas jurisdiccionales de un vapor portugués que llevaba contrabando de conservas de pescados. De resolver las incidencias de este asunto se encargó a Bugallal.

También se encargó Bugallal de ultimar cuanto se refiere a las peticiones del Ayuntamiento de Barcelona.

Se acordó que la Presidencia del Consejo dicte un decreto creando una junta de iniciativas industriales.

La junta la formarán representantes de todos los ministerios.

Nada se ha resuelto sobre quien ha de presidir la citada junta.

También dijo Sánchez Guerra que se habían despachado los siguientes expedientes:

De Fomento: Proponiendo que el segundo grupo de obras del pantano de María Cristina se divida en dos, dando mayor impulso a la ejecución para aliviar la crisis obrera.

Autorizando para que se celebre, mediante concurso, el contrato de adquisición de un motor eléctrico para varar las embarcaciones en el puerto de Cartagena.

También se aprobaron varias obras de dragado en diferentes puertos.

BURDEOS

Los sucesos de Pola

Comunican desde Burdeos detalles de los graves sucesos ocurridos en Pola que es el principal puesto militar de Austria en el Adriático.

Numerosas líneas telegráficas han sido cortadas.

Se han arrojado muchas bombas sobre los cuarteles.

Un grupo de manifestantes ha destruido las barracas y otras construcciones militares del canal de Fasana.

Han sido desprendidas algunas minas submarinas de los sitios donde estaban colocadas.

Estas minas dispersas constituyen un grave peligro para los buques austriacos que intenten salir del puerto.

Las autoridades militares de Pola como consecuencia de los sucesos ha ordenado numerosos fusilamientos.

Dirigible alemán caído

La artillería rusa hizo numerosos disparos contra un dirigible alemán que volaba cerca de Malaca, destruyéndolo.

ROMA

Manifestaciones austro alemanas

Continúan celebrándose manifestaciones contra Alemania en muchas poblaciones italianas.

Anoche en un teatro de Milán, durante la representación de "La Doncella" un grupo de poetas desde un palco izó la bandera tricolor francesa, haciéndole el público una calorosa ovación.

Igualmente en la plaza de San Marcos, de Venecia, durante un concierto, la multitud improvisó una manifestación antifrancesa.

También en Roma se han organizado manifestaciones en favor de la Triple Entente, vitoreándose a Francia a Rusia y a Inglaterra.

Conferencia de la 2'30 md.

BURDEOS

Comunicado oficial

Un comunicado oficial de las tres de la tarde dice que los días 14 y 15 del actual las retaguardias enemigas fueron alcanzadas por nuestras vanguardias obligándoles a combatir después de haber sido reforzados con grandes núcleos.

La batalla continúa; permaneciendo el enemigo a la defensiva en todo el frente de Laón, en la región Royón.

Este frente se extiende al Norte sobre Aisne y desde Soisson por Mazizo a Laon, llegando a las alturas del Norte y Este de Reims.

La línea se prolonga bordeando el Mosa hasta el bosque de Forges, El Norte de Verdun sin novedad.

En la parte de Nancy y los Vosgos después de la retirada de los alemanes en la batalla del Marne, éstos abandonaron numerosos prisioneros incluso los contingentes refugiados en los bosques que también se les hizo prisioneros.

No se ha podido hacer el recuento de éstos ni del material capturado.

El desembarque de los rusos

Se insiste que ha terminado en el

puerto de Ostende el desembarque del cuerpo expedicionario ruso, que comprende doscientos cuarenta mil hombres.

Los han transportado barcos rusos, ingleses, franceses y belgas, desde el puerto ruso de Arkangel, bordeando la Península por la línea de Suecia y Noruega.

Se proyecta otra expedición igual de rusos para maniobrar en unión del cuerpo inglés formado por británicos, australianos e indios que desembarcarán en breve en Dunquerque.

LONDRES

Proposición rechazada

Se sabe que la proposición que hizo el general slemán Von der Golf al rey de Bélgica, consistía en trazar una zona en los alrededores de Amberes que no podría ser violada por alemanes ni belgas mientras durase la guerra.

El rey rechazó la proposición.

La escuadra austriaca

Se dice que la escuadra austriaca se ha apoderado de la nueva Guinea alemana y de la nueva Pomerania.

BARCELONA

Próximo artículo de Lerroux

El jefe del partido radical, Lerroux, es visitadísimo.

Se dice que a fines de semana publicará un artículo explicando su actitud.

Castrovido le ha escrito protestando de la agresión de que fué objeto en León el jefe de los radicales.

Conferencia de las 4'10 md.

Servicio radiotelegráfico

El servicio radiotelegráfico de EL LIBERAL, procedente de Londres, dice lo siguiente:

El Ministerio de la Guerra francés, comunica que en el ala izquierda están los ejércitos aliados en contacto con el enemigo, en todo el frente desde las alturas al norte de Aisne hasta el norte y el oeste de Reims.

El avance del centro continúa entre Argonne y Meuse.

—Es completamente falsa la noticia dada por las agencias semioficiales alemanas de que el ejército del kromprinz haya sitiado las fuertes de Verdun.

Esta ciudad no ha sido nunca atacada.

Solo el fuerte de Troyon ha sido bombardeado varias veces, y no pertenece a las defensas de Verdun, sino a las defensas de las alturas del Mosa.

Se sabe que no han tenido éxito los violentos ataques contra este fuerte.

—En el ala derecha los franceses continúan sin novedad.

—El almirante Jellicoe, ha enviado a French, un mensaje de felicitación en nombre suyo y en el de los oficiales de su flota, expresándole su admiración por la magnífica lucha sostenida por sus camaradas del ejército británico.

Jellicoe ha enviado análogo mensaje a las tropas francesas.

—Una comunicación oficial de Nisch dice que ha habido un violento encuentro en el río Driest, el día 8 de Septiembre.

Noventa mil austriacos trataron de cruzar dicho río, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Telegrama oficial de Petrogrado dice que los rusos cruzaron el bajo del río San, sin encontrar resistencia.

El enemigo continúa retirándose. Los rusos después de ocupar Forodek llegaron a Moseisk y se encuentran a una jornada de Perzemisl.

—El zar ha conferido la cruz de San Jorge al general Dimitrif por sus servicios prestados en el campo de batalla.

—Entre los oficiales del ejército expedicionario británico muertos en combate figura el general de artillería Neill Duglos.

—El jefe del partido obrero Henderson, anunció en un mitin que aunque durante toda su vida pública había trabajado por la paz, la gravedad de la crisis presente era tal, que había consentido que sus tres hijos se alistaran en un regimiento de artillería ofreciéndose para servir en el extranjero.

—El duque de Cognault ha inspeccionado en el campamento las tropas canadienses.

—En Valentier, junto a Quebec, el fondo nacional del príncipe de Gales asciende hoy a dos millones seiscientas cuarenta y seis libras esterlinas.

—Se anuncia que el kaiser marchará a Prusia Oriental para tomar el mando supremo de las tropas contra Rusia.

—En la Cámara de los Comunes Mr. Asquith declaró que las tropas indias caminan hacia el teatro de la guerra.

—Se sabe oficialmente que un aeroplano japonés dejó caer bombas en los cuarteles de Tsiang Tao regresando sin novedad.

—Los exploradores japoneses se han apoderado de la estación del ferrocarril rechazando a un destacamento alemán.

—Mr. Asquith ha propuesto a la Cámara de los Comunes la resolución para hacer frente a los gastos de las tropas indias, dedicando a éstos sus entusiasmas elogios.

ULTIMA HORA DE MADRUGADA

Alcance telefónico

Madrid, 4'30 md.

Varias noticias

Se sabe que el general Freise, comandante jefe de la división de artillería alemana, al recibir la orden de retirarse en retirada, intentó suicidarse, no consiguiéndolo y siendo aprisionado por los franceses.

—Roma. Se sabe que en Roma se formará un ministerio en el que tenga representación el grupo de la extrema izquierda socialista.

Será ministro el jefe del socialismo reformista Galatz.

Se forman en la capital de Italia grandes manifestaciones en favor de la Triple Entente.

Numerosos grupos recorrieron las calles principales aclamando a los aliados. Los consulados alemán y austriacos están guardados por la policía.

—Petersburgo. Anoche los serbios bombardearon la estación búlgara de Ortava, para cortar las comunicaciones que servían a Alemania para llegar a Turquía.

—Siguen llegando a París cartas de soldados franceses, confirmando que los extensísimos campos de batalla están llenos de cadáveres, que despiden un hedor insoportable.

Diariamente se da sepultura a docientos o trescientos cadáveres.

Dicen las cartas que los cadáveres alemanes forman grandes montones.

Véase la siguiente edición de la tarde con los últimos despachos recibidos por telégrafo y teléfono.

MULA

Llegó la comisión nombrada, compuesta por los señores alcalde, don José Pérez Quijano, secretario del Ayuntamiento; don José Botia, don Basilio Robres, don Cristóbal Zapata Sánchez y don Francisco Delgado para representar en la asamblea que se celebró en ese Ayuntamiento, a los productores de frutas de esta localidad; viniendo muy satisfechos de los acuerdos que se tomaron y de los que esperan, sean beneficiosos, si los poderes públicos, les prestan el amparo que con tan justa causa les solicitan.

Si se consigue lo pedido; rebaja en los transportes, y plazas donde sean colocadas nuestras selectas frutas, se conseguirá en parte remediar la fluctuante situación porque hoy pesa esta comarca.

También hemos tenido el gusto de hablar con el señor don José Botia y nos dice: que acompañados por el señor don Antonio Artero Peres, visitaron en su finca del Pino al diputado señor don Juan de la Cueva y con la amabilidad que le distingue, los recibió y les dijo: "Pueden ustedes asegurar hago cuanto puedo, y espero conseguir se comiencen—por administración—dentro del actual año, las obras del Pantano e igualmente, las carreteras; del empalme a Calasparra y de Molina (terminado el primer trozo) a Alguazas, Campos y Albudefite, empalme con la de Murcia Pueblo de don Fadrique, kilómetro 19; y como saben, se trabaja o trabajará pronto, pues están libradas las cantidades, para la terminación del camino vecinal de Fuentelibrilla y carretera de Archena.

Los visitantes salieron satisfechos; y por la sinceridad con que les habló el señor Cueva, esperan se conseguirá lo ofrecido.

—En el templo de Santo Domingo se ha efectuado el matrimonio de la agraciada señorita Dolores Duarte del Toro con don Antonio Mateo García.

Han sido padrinos don José García Duarte y su señora esposa doña Rita Conde.

Les unió con el sagrado vínculo el coadjutor don Juan Martínez López y en representación del juez municipal actuó don Gregorio Duarte Boluda.

Como testigos don José Pantoja Molina, don Gregorio Boluda del Toro y don José Ibernón García.

En casa del padre de la desposada, el comandante de infantería don Eduardo Duarte, fué obsequiada la numerosa y distinguida concurrencia con dulces, licores y aromáticos tabacos.

Varios de los allí reunidos brindaron por la felicidad de nuevos esposos, sobresaliendo una bonita y delicada composición poética de la señora doña Gloria Cuadrado de Duarte, madre política del novio.

La feliz pareja ha recibido muchos y valiosos regalos de sus amigos y deudos.

Les felicitamos y deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Luisa Valcárcel, esposa del abogado don Pedro Luis Blaya.

Reciban nuestra felicitación.

—Ya se nota algún movimiento precursor de nuestras próximas fiestas que serán del 18 al 26 del actual.

Esperamos sean santuosas como lo han sido en años anteriores.

—El entierro del joven don Antonio Berenguer Sendra, ha sido una manifi-

tación de duelo prueba de las muchas simpatías que en ésta goza la familia del finado.

Su señor padre el secretario del juzgado de primera instancia don Francisco Berenguer, madre política doña Aurelia Romero, hermanos y demás familia damos el más sentido pésame.

También ha sido conducido a la última morada, el cadáver del honrado industrial don Lucas Navarro, acompañado de nutrido personal compuesto de todas las clases sociales.

Reciba su señora viuda nuestro sincero pésame.

—Y terminamos esta lúgubre información con el entierro del popular tarrenero y amigo de todos, por su amabilidad y buen proceder, Pedro Pastori entendido por Sinos.

Nos asociamos al justo dolor que sufren su desconsolada viuda e hijos y nos ofrecemos para cuanto de nosotros demandez.

—Sabemos que en las próximas fiestas, actuará una buena compañía, de operete y zarzuela en nuestro bonito coliseo.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 17 de Septiembre.—Jueves.—San Pedro Arbués, mártir.

La misa y oficio divino son de San Pedro Arbués, mártir, con rito doble y color encarnado.

MES DE SEPTIEMBRE

Consagrado al Arcángel San Miguel. Septiembre consta de 30 días.

El toque de Alba, a las cuatro y media. El toque de Oraciones, a las seis y media.

VELA Y ALUMBRADO. Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las cinco y media.

El día 17 estará la Vela y Alumbrado en el convento de Verónicas. El día 18 en la iglesia de la Merced.

Capilla de María Reparadora.—Por la mañana se expone Su Divina Magestad a las siete, con misa rezada: por la tarde se reserva a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conventual y por la tarde a las tres y media.

En la Merced.—Novena de la Virgen de las Mercedes al toque de oraciones. Por la mañana a las seis, ocho, diez y doce.

SEPTENARIO DE LOS DOLORES. En San Bartolomé.—Por la mañana a las diez y al toque de oraciones.

—San Andrés.—Al toque de oraciones. —San Nicolás. A las siete de la mañana.

Obras públicas

La jefatura de Obras públicas señala para el día 23 del actual, para el pago de fincas ocupadas por el trozo primero de la carretera de Albudefite a Cartagena y el del 29 del actual para el de la carretera de Cartagena a Mezarrón.

—El director general de Obras públicas señala el día 22 del actual para la subasta de las obras de Puertos y Faros en la provincia de Guipúzcoa.

NOTICIAS DE MURCIA

Se encuentra enferma de alguna gravedad la señora doña Isabel Fuente, madre de don Pedro y don Jesús López.

Nos interesamos por su estado, deseándole una rápida y completa mejoría.

Por el Rectorado de Valencia ha sido nombrado don Francisco Ruiz Navarro, para el cargo de maestro interino de la escuela del Palmar.

Después de pasar en esta capital los días de feria, han marchado para Valencia don Federico Ortega, don Cándido Ortega y nuestro compañero en la Prensa valenciana don José Estelles.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llevar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y nos perjudica aunque se use años seguidos.

En la parroquia del Carmen se ha celebrado la boda de la distinguida señorita Encarnación García y don Juan Fernández Sánchez.

Bendijo la unión el dean de esta Santa Iglesia Catedral don Julio López Maymón.

Fueron padrinos el padre del novio don Juan Fernández y la madre de la novia doña Josefa Alemán.

Actuó de delegado del juez don Santiago López Sánchez.

Fueron testigos don Miguel Martínez, don José García, don Francisco Quiñero y don Alberto Medina.

Los novios salieron para sus posesiones Sangonera.

MARCO SÁIZILLO-BERNAL-PALMAR-MURCIA

De conformidad con lo resuelto por el Ayuntamiento, e interesado por el ingeniero jefe de las obras contra las inundaciones, el día 20 del que cursa, se cortarán las aguas de la acequia mayor de Barreras, para proceder a la ejecución de las obras de canalización del citado cauce.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Antonia Benitez, esposa de nuestro estimado compañero en la Prensa don Ramón Blanco.

Reciba nuestra cordial felicitación.

Para Alcalá de Guadaíra ha salido el matador de toros José García, Alcalaoreño, el cual estará al lado de su familia hasta el día 20 en que toreará en Ecija.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA NARIZ Y OJOS. D. PEREZ MATEOS ESPECIALISTA SAN NICOLAS 25 MURCIA

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA ZIEL VENEREO Y SIFILIS. D. J. BERMUDEZ ESPECIALISTA S. PATRICIO 1 MURCIA

Ha sido detenido por individuos de vigilancia José Merino de la Fuente, por cometer varias estafas, siendo puesto a disposición del juzgado correspondiente.

Por reñir en la vía pública han sido detenidos José Torres Delgado y Pedro Ludeña Pérez.

En la inspección de vigilancia ha presentado una denuncia Maravillas López Pérez contra Josefa Ludeña López, por maltrato de palabra y obra, a la denunciante.

El juzgado de Lorca dicta requisitoria contra Guillermo Expósito Carreras, procesado por robo.

La alcaldía de Aledo publica edicto anunciando la vacante de médico titular y la de inspector veterinario de carnes de dicha villa.

Por la Comandancia general de Melilla se dicta requisitoria llamado al soldado del regimiento de infantería de Africa, Mariano Segarra Conesa.

Se cita a los individuos Tomás Minguez Sastre y José Dominguez Redondo, al negocio de asuntos militares del Ayuntamiento.

Esta noche, como día de moda, tocará en el paseo de la Gloria, la banda de música de la Casa de Misericordia un escogido programa.

En teléfonos hay detenidos los siguientes despachos: De Cartagena, para Arroyo, ausente. De Valencia, para González, ausente.

Después de pasar la temporada de baños en Torrevieja y los días de feria entre nosotros, ha salido para Madrid acompañado de su distinguida familia, don José García Muñoz.

Ha salido para Granada acompañado de su distinguida esposa don Andrés Sobejano Alcaeva.

A las siete de ayer tarde, fueron curados en este Hospital, de varias erosiones de pronóstico leve, en la cara y cuerpo, José Fernandez Rodriguez, de 23 años, Lorenza Cuenca Ludeña, de 33; y Bárbara López Ludeña, de 60; con domicilios todos, en la calle de los Postigos. Riñeron por asuntos de familia.

Ha salido para Granada acompañado de su distinguida esposa don Andrés Sobejano Alcaeva.

Ha salido para Granada acompañado de su distinguida esposa don Andrés Sobejano Alcaeva.

HOSPITAL

A las siete de ayer tarde, fueron curados en este Hospital, de varias erosiones de pronóstico leve, en la cara y cuerpo, José Fernandez Rodriguez, de 23 años, Lorenza Cuenca Ludeña, de 33; y Bárbara López Ludeña, de 60; con domicilios todos, en la calle de los Postigos. Riñeron por asuntos de familia.

Ha salido para Granada acompañado de su distinguida esposa don Andrés Sobejano Alcaeva.

Ha salido para Granada acompañado de su distinguida esposa don Andrés Sobejano Alcaeva.

Letras de luto

A la temprana edad de diez y seis años ha fallecido el joven don Verúlo Martínez Beglietto, hijo de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Joaquín Martínez Teller.

Difficil es encontrar consuelo para estas irreparables pérdidas, pero sepa el señor Martínez Teller y demás familia del finado que todos sus amigos sentimos con él la tremenda desgracia que lloran en estos momentos.

Descanse en paz el alma del infortunado joven.

Firma regia

De Guerra. Madrid 16.—A las 9 n.

Hoy ha firmado el rey los siguientes decretos:

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo a los Brigadieres don Rafael Seachanchu y don Emilio Mele López.

Ascendiendo al empleo inmediato al primer teniente de caballería don Juan Palao Ferrer, muerto en Tetuán el 18 de Agosto.

Nombrando comandante de ingenieros de Larache al coronel de dicha arma don Federico Gimeno Ballesteros.

Varios mandos en Carabineros y Guardia Civil.

BARCELONA

FOR TELÉGRAFO

Varias noticias. Madrid 16.—A las 11 n.

La huelga de los oficiales del gremio de peluqueros continúa en igual estado.

—Continúa ejerciéndose estrecha vigilancia en los alrededores del hotel que ocupa Lerroux.

—Mañana comenzará la vista de la causa instruida por los desórdenes ocurridos a la salida del mita marlista que presidió Ossorio Gallardo.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito de desorden público y atentado.

Para el acto de la vista se han adoptado grandes precauciones.

—Se ha celebrado en la Casa del Pueblo, el mitin organizado para protestar de la carestía de las subsistencias.

Los oradores han atacado duramente la pasividad del Gobierno ante la magnitud del conflicto.

Cádiz

FOR TELÉGRAFO

Movimiento de buques. Madrid 16.—A las 9 n.

Procedente de Manila, ha fundeado aquí el vapor "Alicante".

Durante la travesía ha sido detenido varias veces por buques ingleses, los que después de preguntarle por su nacionalidad, dejábanle continuar la marcha.

Se espera también, procedente de la República Argentina y el Brasil, el vapor "Infanta Isabel de Borbón", el cual conduce más de dos mil repatriados españoles.

Academia Caballero

Incorporada al Conservatorio de Música y Declamación de Valencia

—DIRECTOR M. MASSOTTI— Clases de Solfeo, Piano y Canto. Unica Academia en Murcia en la que se cursan los estudios oficiales.—Resultado obtenido en los últimos exámenes, y otorgado por los profesores del Conservatorio de Valencia: 35 sobresalientes, 4 notables y 2 buenos.

<

Linea de Vapores TINTORE BARCELONA Servicio Barcelona y Alicante Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante...

Linea de vapores Tintore Dirección en Barcelona Servicio fijo y semanal entre CARTAGENA-ORAN Salidas de Cartagena directo para ORAN, todos los viernes, 6 tarde...

La Hidráulica Murcliana Gran fábrica de mosaicos hidráulicos y almacén de cementos, azulejos y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal González

Guía de EL LIBERAL

Table with columns for SALIDAS and LLEGADAS, listing train routes between Murcia, Cartagena, Madrid, Alicante, and other cities with specific times.

LA UNIÓN Y EL Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de ptas. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal...

Compagnie Générale Transatlantique Vapores correos franceses Servicio postal, fijo, rápido y semanal entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella

VIGOROSINA AGUIRRE CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS 5 PESETAS FRASCO De venta en la Farmacia del Sr. López, en Murcia...

Almanaque Bailly-Bailliére ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1914 EN RÓSTICA 1,50 ptas. 454 espléndidos regalos. 550 páginas de texto. = 1.000 grabados. = 10 mapas.

Banco de Cartagena CAPITAL 10.000.000 DE Ptas. COMPLETAMENTE DESHOLSADO Casa central en CARTAGENA Sucursales: en la región de Levante, Andalucía y Norte de África...

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE

PRUEBAS... SON AMORES; POCO CUESTA CONVENCERSE! Garantizo, que, casi sin capital, en toda población puede uno enriquecerse...

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO D. JOSÉ A. DE OTEYZA Y D. ERNESTO DE LA LOMA

"VESTA" HIGIENE DEL CABELLO CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO, desaparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua...

JOVEN Desea coser en cosas particulares. Confeciona toda clase de ropa blanca. Razon: En la calle de Coruña, preguntando por el Zorra.

Se necesitan cobradores Colocación perpetua y honoraria. Darán razón e dirigirse a Francisco Páez Vera, calle del Alamo, Beniján.

AMA de oria. Para casa de los padres, de 20 años, leche de ocho meses. Razon: Puerta de Orihuela, Huerto de Marina la Florida, preguntando por Carmen Martínez.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servel MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

INDICADOR DE ALICANTE

"La Bola de Oro" LEANDRO GALAN Sagasta, 21, y Plaza de Isabel II, 24 y 25 ALICANTE

Empresa Valenciana SERVICIO RAPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO ORDINARIOS á larga distancia Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA y SEVILLA

"LA JOYITA" JOYERIA DE MODA BISUTERIA Y PLATERIA ALTAS NOVEDADES Mayor, 43. ALICANTE

Doctor MAS MAGRO DE F. HAMATOLÓGICA, DE BERLÍN, LAURADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO, ETC. ESPECIALISTA en enfermedades de la SANGRE y del PECHO (corazón y pulmones).

GARCIA RUIZ ODONTÓLOGO CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES DE 9 A 12 Y DE 3 A 6 Duque de Zaragoza, 4, pral. Izqda. (antigua fonda de Bossio).

AGUSTIN MORA Central: Sagasta, 14 y 16. Sucursal: Mayor, 39. Teléfonos: Sagasta, 280. Mayor, 295. ALICANTE.

DOCTOR GÓMEZ LLURCA Consulta de medicina y cirugía general, de 11 a 1 Especialidad de Oto-rino-laringología, (Garganta, nariz y oídos), de 5 a 6 de la tarde. MAYOR 25, PRINCIPAL

PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS AGUA DE AZAHAR R. MIRALLES La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas...

Almorranas Se curan pronto y radicalmente con la HEMORROIDINE-ERING. REMEDIO PRODIGIOSO De venta en todas las farmacias y Centro Farmacéutico de Alicante.

GRAN CAFÉ ESPAÑOL DE ENRIQUE LIMIANA Grandes conciertos, tarde y noche, por un notable cuarteto de reputados profesores.

Manuel Sánchez COMISIONES CONSIGNACIONES Y TRANSITOS Victoria, 4 (Junto al Banco de España). ALICANTE

KILOMÉTRICOS SE OBTIENEN ANTES DE 48 HORAS EMPRESA VALENCIANA Calatrava, 23. teléfono. 261.

ORTEZ Platería y Relojería COMPLETO SURTIDO en toda clase de objetos con gran economía de precios. Composturas y encargos de trabajos artísticos y de aplicación Gran surtido en Recuerdos de Alicante Mayor, 6. ALICANTE